



Совет Безопасности

Distr.: General
30 September 2025
Russian
Original: English

Ситуация в отношении Западной Сахары

Доклад Генерального секретаря

I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции [2756 \(2024\)](#) Совета Безопасности, в которой Совет продлил срок действия мандата Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре (МООНРЗС) до 31 октября 2025 года и просил Генерального секретаря представить доклад о ситуации в Западной Сахаре до истечения срока действия мандата. В докладе излагаются события, произошедшие после опубликования предыдущего доклада от 1 октября 2024 года ([S/2024/707](#)), и освещаются ситуация на местах, статус политических переговоров по Западной Сахаре, ход выполнения резолюции [2756 \(2024\)](#), а также проблемы, с которыми Миссия сталкивается в своей деятельности, и меры, принимаемые для их решения.

II. Последние события

2. Ситуация в Западной Сахаре по-прежнему характеризовалась напряженностью и малоинтенсивными боевыми действиями между Марокко и Народным фронтом освобождения Сегиет-эль-Хамра и Рио-де-Оро (Фронт ПОЛИСАРИО). С возобновлением международного участия на 50-м году конфликта Организация Объединенных Наций стала прилагать усилия по достижению прогресса в политическом процессе под руководством Личного посланника Генерального секретаря по Западной Сахаре Стаффана де Мистуры.

A. Основные события

3. 4 октября 2024 года Суд Европейского союза вынес два решения, в которых подтвердил предыдущее аналогичное решение Суда общей юрисдикции за 2021 год и постановил, что торговые соглашения в области рыболовства и сельского хозяйства, заключенные между Европейским союзом и Марокко в 2019 году, были заключены Европейским союзом незаконно. Суд счел, что народ Западной Сахары не давал согласия на заключение этих соглашений, которые, таким образом, были заключены в нарушение принципов самоопределения и относительного действия договоров.



4. В заявлении, опубликованном в тот же день Министерством иностранных дел Марокко указано, что «ни в коей мере не считает себя затронутым этим решением», которое, по его мнению, содержит «юридические ошибки и подозрительные фактические ошибки». В тот же день Фронт ПОЛИСАРИО опубликовал заявление, в котором приветствовал подтверждение Судом «отдельного и четкого статуса Западной Сахары» и сахарского народа в качестве «третьей стороны в отношениях между [Европейским союзом] и Марокко, согласие которой совершенно необходимо».

5. 31 октября в заявлении, приветствующем принятие Советом Безопасности резолюции 2756 (2024), министр иностранных дел, африканского сотрудничества и по делам марокканских экспатриантов Марокко Нассер Бурита подчеркнул «растущую поддержку суверенитета Марокко над Сахарой и Марокканской инициативы в отношении автономии со стороны постоянных членов Совета Безопасности и влиятельных стран». В тот же день Фронт ПОЛИСАРИО в своем пресс-релизе заявил, что План урегулирования Организации Объединенных Наций и Организации африканского единства является «единственной базовой основой для решения, которое было торжественно принято обеими сторонами».

6. 6 ноября король Мухаммед VI выступил с речью по случаю сорок девятой годовщины «Зеленого марша», в которой высоко оценил «широкую поддержку, которую получает Инициатива в отношении автономии». 7 ноября в официальном заявлении Фронт ПОЛИСАРИО заявил, что эта речь «противоречит требованиям международной легитимности и резолюциям Организации Объединенных Наций и Африканского союза».

7. 26 февраля 2025 года в своей речи по случаю сорок девятой годовщины провозглашения «Сахарской Арабской Демократической Республики» генеральный секретарь Фронта ПОЛИСАРИО Брахим Гали подчеркнул «решимость сахарского народа отстаивать свои права, свою землю и свое право на самооборону, а также легендарную стойкость, которую он демонстрирует на протяжении более полувека».

8. В заявлении, опубликованном 8 апреля 2025 года во время визита министра иностранных дел Марокко в Вашингтон, государственный секретарь Соединенных Штатов Марко Рубио подтвердил признание правительством его страны «марокканского суверенитета над Западной Сахарой». Он настоятельно призвал «стороны безотлагательно приступить к обсуждению, используя предложение Марокко об автономии в качестве единственной основы», отметив, что Соединенные Штаты будут «способствовать прогрессу в достижении этой цели». 9 апреля Фронт ПОЛИСАРИО выступил с заявлением, в котором выразил «глубокое сожаление» по поводу этого заявления и вновь заявил о своем неприятии любого решения, находящегося «за рамками международной легитимности».

9. В совместном коммюнике, опубликованном 1 июня 2025 года Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии и Марокко, Соединенное Королевство заявило, что считает марокканский план автономии «наиболее надежной, жизнеспособной и прагматичной основой для прочного урегулирования спора», и выразило готовность «активно поддержать Личного посланника и соответствующие стороны и взаимодействовать с ними» в достижении такого урегулирования. В заявлении, опубликованном в тот же день, «Сахарская Арабская Демократическая Республика» выразила «свое глубокое сожаление и разочарование» в связи с этим коммюнике, отметив, что Соединенное Королевство не признало суверенитет Марокко над Территорией. Министерство иностранных дел Алжира также выступило с заявлением, в котором выразило сожаление по поводу «сделанного Соединенным Королевством выбора в поддержку плана автономии Марокко».

10. В письме на имя Генерального секретаря от 1 июля Постоянный представитель Марокко при Организации Объединенных Наций подробно рассказал об инициативах Марокко по содействию социально-экономическому развитию к западу от вала, включая улучшение инфраструктуры и основных услуг в таких сферах, как питьевая вода, дороги, электричество, здравоохранение и образование. Марокко продолжало также принимать на Территории дипломатические, культурные и спортивные мероприятия. По данным национальной переписи населения, проведенной марокканскими властями в сентябре 2024 года и включавшей территорию к западу от вала, население этой части территории увеличилось со времени предыдущей переписи, проведенной в 2014 году, с приблизительно 450 000 до 600 000 человек.

11. В своей ежегодной тронной речи 29 июля король Мухаммед VI заявил, что он «с нетерпением ожидает [...] консенсусного решения, в котором не будет ни победителя, ни проигравшего, — решения, которое позволит всем сторонам сохранить лицо». В речи также была выражена готовность его страны рассматривать отношения с Алжиром в рамках «откровенного, ответственного, братского и искреннего диалога». В заявлении от 30 июля Фронт ПОЛИСАРИО отметил, что «консенсусное решение» конфликта — это «демократическое решение, соответствующее нормам международного права, которое признает право сахарского народа на самоопределение и независимость».

12. В письме на имя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций от 20 августа генеральный секретарь Фронта ПОЛИСАРИО, ссылаясь на решения Суда Европейского союза (см. пункт 3), заявил, что экономическая деятельность, осуществляемая Марокко на Территории, является «незаконной». Он заявил, что такая деятельность является «подрывающей осуществление сахарским народом права на свободу, самоопределение и независимость».

В. Ситуация на месте

13. МООНРЗС продолжала получать сообщения о том, что Фронт ПОЛИСАРИО предположительно обстреливает подразделения Королевской армии Марокко на песчаном валу или вблизи него, и об ударах, якобы наносимых беспилотными летательными аппаратами Армии к востоку от вала.

14. Большинство случаев стрельбы к западу от вала, о которых МООНРЗС сообщали стороны, по-прежнему имело место в северном районе близ Эль-Махбаса. Более чем в половине случаев МООНРЗС не могла непосредственно подтвердить количество и место зафиксированных случаев стрельбы, а от сторон по-прежнему поступает противоречивая информация об их последствиях. По просьбе Королевской армии Марокко, военнослужащие которой сопровождали персонал МООНРЗС, Миссия продолжала посещать места, прилегающие к песчаному валу, где, как утверждается, произошли инциденты, и в большинстве случаев обнаруживала следы разорвавшихся минометных и артиллерийских боеприпасов. Большинство инцидентов, проверенных МООНРЗС, произошли в отдаленных районах и не причинили существенного ущерба.

15. 9 ноября 2024 года один инцидент в виде обстрела имел место в городе Эль-Махбас рядом с местом проведения гражданских памятных мероприятий по случаю сорок девятой годовщины «Зеленого марша». О жертвах не сообщалось. 11 ноября персонал МООНРЗС обследовала место этого инцидента и обнаружила обломки четырех ракет в 800 метрах от местного рынка, примерно в 350 метрах от позиций Королевской армии Марокко. В письме на имя Генерального секретаря от 12 ноября Постоянный представитель Марокко заявил, что Марокко «оставляет за собой право предпринять любые меры и действия,

которые оно считает необходимыми, чтобы положить конец этим угрозам и актам агрессии, направленным против ... его территориальной целостности..., в полном соответствии со статьей 51 Устава Организации Объединенных Наций».

16. 6 апреля 2025 года 155-миллиметровый снаряд, выпущенный Королевской армией Марокко, упал примерно в двух километрах от объекта партнера-исполнителя МООНРЗС по противоминной деятельности в Тфаритии. Жертв и разрушений не было. Специальный представитель Генерального секретаря по Западной Сахаре и глава МООНРЗС и Командующий силами МООНРЗС связались с марокканским координатором и командующим силами Королевской армии Марокко в Южной зоне, чтобы выразить обеспокоенность и призвать Королевскую армию Марокко воздерживаться от стрельбы вблизи мест проведения мероприятий МООНРЗС. В ответ 7 апреля Королевская армия Марокко подтвердила гарантии безопасности для «всего персонала МООНРЗС», указав, что ее офицерам связи взаимодействия были даны дополнительные указания координировать деятельность с опорными постами МООНРЗС.

17. 27 июня в районе опорного поста МООНРЗС в Смаре были отмечены четыре взрыва реактивных снарядов. Один из них был зафиксирован примерно в 200 метрах от опорного поста. Жертв не было, однако этот инцидент произошел ближе всего к объекту МООНРЗС с момента возобновления боевых действий в 2020 году. МООНРЗС установила, что четыре 122-миллиметровые ракеты с фугасной головной частью были выпущены с расстояния примерно 40 километров к востоку от вала.

18. Специальный представитель Генерального секретаря и Командующий Силами направили Фронту ПОЛИСАРИО отдельные письма, в которых выразили глубокую озабоченность в связи с этим инцидентом и вновь призвали к прекращению боевых действий. 28 июня Координатор Фронта ПОЛИСАРИО при МООНРЗС ответил на эти письма, вновь заверив в приверженности Фронта ПОЛИСАРИО «обеспечению безопасности военных наблюдателей и персонала МООНРЗС», но при этом не подтвердил и не отрицал ответственности за этот инцидент. Кроме того, 28 июня командующий силами Королевской армии Марокко в Южном секторе направил Командующему Силами МООНРЗС письмо, в котором назвал этот инцидент «преступным и террористическим актом боевиков [Фронта ПОЛИСАРИО]».

19. МООНРЗС также продолжала расследовать предполагаемые воздушные и иные удары в ряде мест к востоку от песчаного вала в координации с Фронтом ПОЛИСАРИО и при экспертной помощи, оказываемой Службой по вопросам деятельности, связанной с разминированием. Два из расследованных инцидентов повлекли за собой жертвы среди гражданского населения, и во всех таких случаях был нанесен материальный ущерб.

20. 15 октября 2024 года МООНРЗС расследовала один артиллерийский удар, нанесенный Королевской армией Марокко в районе Миджека, и получила от местных свидетелей информацию о гибели трех человек (двух мавританцев и одного суданца), которые, по сообщениям, занимались кустарной добычей золота. 16 мая 2025 года МООНРЗС провела расследование одного удара БПЛА в районе Миджека, отметила уничтожение одного автомобиля и получила от местных очевидцев информацию о гибели двух старателей-золотодобытчиков из Мавритании. МООНРЗС провела расследование еще в восьми местах, по которым были нанесены удары с применением БПЛА. В каждом из этих случаев МООНРЗС отмечала повреждения автомобилей и отсутствие сообщений местных очевидцев о гибели людей.

21. За отчетный период местные СМИ сообщили о еще девяти ударах БПЛА по вооруженным силам Фронта ПОЛИСАРИО, в результате которых пострадали в общей сложности 28 человек (21 погиб и 7 получили ранения). Большинство сообщений об ударах БПЛА поступило из юго-восточного региона, вблизи Миджека, где также ведется кустарная добыча полезных ископаемых. МООНРЗС не получила от Фронта ПОЛИСАРИО разрешения на расследование ни одного из этих предполагаемых инцидентов. В марте и мае 2025 года представители правительства Мавритании выступили с публичными заявлениями, в которых призвали граждан страны избегать «участия в добыче золота за пределами страны из-за смертельной опасности».

22. В письме на имя Специального представителя от 18 июня 2025 года представитель Фронта ПОЛИСАРИО в Нью-Йорке и координатор МООНРЗС заявил, что «имеются признаки того, что марокканские [вооруженные силы] также применяют запрещенное на международном уровне термобарическое оружие» для совершения «актов агрессии против сахарского народа». Со своей стороны, Постоянный представитель Марокко в письме на имя Генерального секретаря от 9 июля указал, что «присутствие [вооруженных] элементов [Фронта ПОЛИСАРИО] было подтверждено» в местах кустарной добычи к востоку от вала, и заявил, что Фронт ПОЛИСАРИО «сообщает, что эти участки предназначены исключительно для гражданских лиц».

23. В период с января по март 2025 года МООНРЗС отметила, что Марокко завершило строительство еще официально не открытой дороги протяженностью около 93 км, ведущей из города Смара в Мавританию через вал. Эта дорога станет вторым дополнительным переходом из Территории в Мавританию, наряду с Гергератом. В ходе встречи с Командующим Силами МООНРЗС в Агадире 19 февраля командующим силами Королевской армии Марокко в Южной зоне заявил, что эта дорога предназначена для гражданского использования и не имеет отношения к действиям Армии.

III. Новости политического процесса

24. В отчетный период Личный посланник Генерального секретаря продолжал проводить консультации по вопросу о Западной Сахаре с Марокко, Фронтом ПОЛИСАРИО, Алжиром, Мавританией, членами Совета Безопасности, членами Группы друзей по Западной Сахаре и другими заинтересованными сторонами в целях конструктивного продвижения политического процесса.

25. В 2024 году Личный посланник встречался с региональными субъектами, в том числе с министрами иностранных дел Марокко, Мавритании и Алжира в Нью-Йорке в сентябре в рамках недели высокого уровня Генеральной Ассамблеи, а также с руководством Фронта ПОЛИСАРИО в Рабуни 3 октября.

26. Министр иностранных дел Марокко настаивал на том, что автономия под суверенитетом Марокко остается «конечной, а не начальной точкой процесса». По его мнению, основой для переговоров должна стать инициатива 2007 года в отношении марокканской автономии, в которой помимо Марокко должны участвовать Фронт ПОЛИСАРИО, Алжир и Мавритания. Личный посланник напомнил ему о том, что Совет Безопасности в резолюции [2703 \(2023\)](#) обратился ко всем сторонам с призывом подробно излагать свои позиции и избегать предварительных условий.

27. Генеральный секретарь Фронта ПОЛИСАРИО подтвердил, что положения Устава и нормы международного права, касающиеся самоопределения, должны применяться в полной мере и что народ Западной Сахары должен иметь

возможность самостоятельно определять свое будущее и будущее Территории без вмешательства каких-либо других заинтересованных сторон. Личный посланник напомнил об обращенном ко всем сторонам настоятельном призыве Совета Безопасности действовать «в духе реализма и компромисса» (см. резолюцию 2703 (2023)).

28. Министр иностранных дел, национальной диаспоры и по делам Африки Алжира Ахмед Аттаф продолжил поддерживать позицию Фронта ПОЛИСАРИО, утверждая, что его страна не считает себя стороной конфликта. Министр иностранных дел, африканского сотрудничества и по делам мавританцев за рубежом Мавритании Мохамед Салем ульд Мерзуг подтвердил, что правительство его страны придерживается позиции позитивного нейтралитета.

29. В 2025 году Личный посланник продолжил свои контакты со всеми заинтересованными сторонами. 24 марта он направился в Рабат для встречи с министром иностранных дел Марокко; 3 апреля он прибыл в Нуакшот для встреч с президентом Мавритании Мохамедом ульд Газуани и министром иностранных дел этой страны; 5 апреля он прибыл в Рабуни для встречи с генеральным секретарем Фронта ПОЛИСАРИО; 14 января и 6 апреля находился в Алжире, где провел встречи с министром иностранных дел Алжира. Личный посланник провел дополнительные консультации в Брюсселе с министрами иностранных дел Алжира и Мавритании 20 мая и с представителями Фронта ПОЛИСАРИО 22 мая. 5 августа он снова встретился с представителями Фронта ПОЛИСАРИО в Лондоне.

30. В марте министр иностранных дел Марокко заверил Личного посланника в том, что правительство его страны придает большое значение процессу Организации Объединенных Наций по Западной Сахаре, подчеркнув, что только Организация может придать легитимность решению. Личный посланник вновь заявил, что Марокко важно провести со всеми заинтересованными сторонами углубленное обсуждение предложенных сторонами вариантов.

31. Генеральный секретарь Фронта ПОЛИСАРИО заявил о готовности Фронта ПОЛИСАРИО принять участие в двусторонних обсуждениях с Марокко при содействии Организации Объединенных Наций. В ходе встречи Личный посланник воспользовался возможностью напомнить ему о том значении, которое Организация придает восстановлению режима прекращения огня.

32. Министр иностранных дел Алжира вновь заявил о неизменной поддержке правительством его страны прямых переговоров между Марокко и Фронтом ПОЛИСАРИО под эгидой Организации Объединенных Наций в присутствии представителей Алжира и Мавритании. Президент и министр иностранных дел Мавритании по-прежнему обеспокоены тем, чтобы не допустить дальнейшей дестабилизации ситуации в регионе, и заявили о своей готовности и далее поддерживать политический процесс.

33. В сентябре Личный посланник провел консультации со всеми заинтересованными сторонами в преддверии своего проводимого раз в два года брифинга в Совете Безопасности, который состоится в октябре. 16 и 24 сентября он встретился с министром иностранных дел Алжира; 21 сентября он встретился с генеральным секретарем Фронта ПОЛИСАРИО; 22 сентября он встретился с министром иностранных дел Марокко; и 24 сентября — с министром иностранных дел Мавритании. Эти встречи проходили в регионе и в рамках недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке.

34. Кроме того, Личный посланник продолжал консультации с широким кругом международных собеседников, включая консультации с парламентским заместителем государственного секретаря Соединенного Королевства 18 сентября 2024 года и 5 августа 2025 года и другими высокопоставленными британскими

должностными лицами 1 апреля 2025 года в Лондоне; министром по делам Европы и иностранных дел Франции Жан-Ноэлем Барро 11 сентября 2025 года и высокопоставленными французскими должностными лицами в Париже 20 сентября 2024 года; высокопоставленными итальянскими должностными лицами в Риме 25 февраля; Государственным секретарем Словении по многосторонним делам в Любляне 5 марта; исполняющим обязанности заместителя государственного секретаря Соединенных Штатов Америки по политическим вопросам в Вашингтоне, О.К., 10 апреля и старшим советником президента по Африке Массадом Булосом 5 сентября 2025 года; заместителем министра иностранных дел Российской Федерации Сергеем Вершининым в Москве 18 сентября. В ходе этих встреч и контактов собеседники Личного посланника выражали признательность за усилия Организации Объединенных Наций по содействию политическому урегулированию вопроса о Западной Сахаре.

35. В соответствии с резолюциями 2703 (2023) и 2756 (2024) Личный посланник представил Совету Безопасности информацию в ходе закрытых консультаций, состоявшихся 16 октября 2024 года и 14 апреля 2025 года. В обоих случаях его усилия получили широкую поддержку членов Совета. Находясь в Нью-Йорке, Личный посланник встретился с представителями Марокко, Фронта ПОЛИСАРИО, Алжира, Мавритании и членами Совета, а также со старшими должностными лицами Организации Объединенных Наций.

IV. Деятельность Миссии Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре

A. Оперативная деятельность

36. По состоянию на 31 августа 2025 года военный компонент МООНРЗС состоял из 150 военнослужащих, включая 38 женщин. МООНРЗС продолжала прилагать усилия по обеспечению гендерного паритета: женщины составляют 20 процентов военных наблюдателей и 30 процентов медицинского персонала, предоставленного Бангладеш.

37. В период с 1 сентября 2024 года по 31 августа 2025 года МООНРЗС осуществила наземное патрулирование по маршрутам общей протяженностью около 364 440 км.

38. К западу от песчаного вала МООНРЗС совершила 7723 поездок в штабы, подразделения, опорные посты и наблюдательные пункты Королевской армии Марокко. Марокко по-прежнему рекомендовало военным наблюдателям Организации Объединенных Наций не посещать передовые подразделения без армейского сопровождения по соображениям охраны и безопасности. МООНРЗС продолжала вести патрулирование на отдельных участках вдоль песчаного вала, на которых стороны не сообщали о перестрелках.

39. В период с 1 сентября 2024 года по 31 августа 2025 года Миссия осуществила 141 вылет для проведения рекогносцировки к западу от песчаного вала. Из соображений охраны и безопасности эти полеты по-прежнему выполнялись на минимальном расстоянии в 5 км от песчаного вала.

40. В период с 1 сентября 2024 года по 31 августа 2025 года Королевская армия Марокко сообщила МООНРЗС о 142 инцидентах, когда ее подразделения на песчаном валу или вблизи него попадали под обстрел с большого расстояния, причем примерно 50 процентов таких инцидентов были зафиксированы в Эль-Махбасе. За тот же период МООНРЗС провела 58 патрулей для расследования таких инцидентов, посетив в общей сложности 354 места, в которых произошли эти

инциденты. МООНРЗС не расследовала другие инциденты, поскольку соответствующие места либо не удалось установить, либо они находились в буферной полосе к востоку от вала.

41. К востоку от вала МООНРЗС продолжала проводить наземное патрулирование два раза в неделю в сопровождении Фронта ПОЛИСАРИО. Фронт ПОЛИСАРИО продолжал ограничивать передвижение наземных патрулей МООНРЗС пределами 20 км от каждого опорного поста. В Тфаритии и Миджеке наземное патрулирование МООНРЗС было ограничено конкретными утвержденными маршрутами. С ноября 2020 года Фронт ПОЛИСАРИО не разрешает вертолетам МООНРЗС проводить полеты для рекогносцировки к востоку от вала.

42. В течение отчетного периода МООНРЗС продолжала укреплять координацию и сотрудничество с Королевской армией Марокко. Представители Миссии совершили четыре визита в штаб-квартиру Южной зоны Королевской армии Марокко в Агадире в ноябре 2024 года и в феврале и мае 2025 года. На рабочем уровне представители военного компонента МООНРЗС провели пять встреч с представителями Королевской армии Марокко, в том числе одну встречу в Эль-Аюне в феврале, две — в Дахле в октябре 2024 года и феврале 2025 года и две — в Гельмиме в ноябре 2024 года и феврале 2025 года.

43. Командующему Силами МООНРЗС по-прежнему не удалось установить непосредственный контакт с руководящим составом военных сил Фронта ПОЛИСАРИО, и весь обмен информацией продолжал осуществляться исключительно в письменном виде. На уровне всех опорных постов к востоку от песчаного вала и в Рабуни, расположенном недалеко от Тиндуфа, Алжир, продолжалось личное взаимодействие с офицерами связи взаимодействия Фронта ПОЛИСАРИО. К востоку от вала было проведено семь координационных встреч командирами опорных постов МООНРЗС и региональными командирами и заместителями командиров Фронта ПОЛИСАРИО.

44. В течение отчетного периода МООНРЗС продолжала наблюдать за полетами БПЛА в аэропорту Смары и получила из открытых источников и от местных контактов информацию о 18 воздушных ударах, предположительно нанесенных БПЛА Королевской армии Марокко к востоку от песчаного вала. В каждом случае, когда поступали сообщения об обстрелах, МООНРЗС вступала в контакт со сторонами, запрашивая дополнительную информацию и получая гарантии безопасности для проведения расследования на месте соответствующих инцидентов. В 9 случаях, получив гарантии безопасности от Королевской армии Марокко и Фронта ПОЛИСАРИО, МООНРЗС смогла посетить места, где произошли инциденты, и провести расследования. МООНРЗС не смогла расследовать девять отдельных предполагаемых инцидентов, поскольку Фронт ПОЛИСАРИО либо отрицал, либо не подтверждал эти инциденты.

45. 10 марта и 8 мая 2025 года Королевская армия Марокко направила на опорные посты МООНРЗС в Умм-Дрейге и Эль-Махбасе запросы на строительство 92 и 54 убежищ, предназначенных для размещения своего личного состава; обе просьбы были удовлетворены.

В. Деятельность, связанная с разминированием

46. Служба МООНРЗС по вопросам деятельности, связанной с разминированием, продолжала проводить мероприятия по разминированию к востоку от песчаного вала с момента их полного возобновления в 2024 году (S/2024/707, пункт 46), включая экстренное обезвреживание взрывоопасных предметов, проверку маршрутов и информирование военных наблюдателей МООНРЗС об

опасности взрывоопасных предметов, а также оказание помощи патрулям МООНРЗС по проведению расследований в местах предполагаемых авиационных и артиллерийских ударов и оказание поддержки в передвижении автоколонн МООНРЗС к востоку от песчаного вала. Резервная группа экстренного реагирования в связи с противоминной деятельностью занималась инцидентами и несчастными случаями, связанными с минами и взрывоопасными предметами.

47. С 1 сентября 2024 года по 31 августа 2025 года две группы Службы по вопросам деятельности, связанной с разминированием, провели 1050 миссий для обеспечения безопасного передвижения гражданского и военного персонала МООНРЗС и автоколонн материально-технического снабжения, а также для оказания технической помощи при расследовании ударов, нанесенных беспилотными летательными аппаратами. По состоянию на 31 августа группы, проведя оценку 13 816 км маршрутов между различными опорными постами, расположенными к востоку от песчаного вала, признали их очищенными от видимых наземных мин и взрывоопасных боеприпасов. Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, также проверила 728 км маршрутов, используемых следственными группами МООНРЗС для посещения мест предполагаемых авиационных и артиллерийских ударов, и прилегающие к ним территории, чтобы убедиться в отсутствии там взрывоопасных предметов. Помимо обследования нетехнического характера, Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, проводила разминирование минных полей и успешно очистила 1 415 164 м² территории.

48. По состоянию на 31 августа к востоку от песчаного вала еще не были очищены от взрывоопасных предметов 24 из 67 известных минных полей и 34 из 541 зарегистрированных мест попадания кассетных боеприпасов. С 1 сентября Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, обнаружила и уничтожила 1 противопехотную мину, 2 противотранспортные мины, 247 кассетных боеприпасов и 35 взрывоопасных предметов.

49. За отчетный период Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, обследовала и подтвердила наличие трех минных полей в Эль-Бир-Лахлу и двух районов, засоренных кассетными боеприпасами, в Миджеке, датированных, по оценкам, 1975-1991 годами. Одно из этих минных полей находится примерно в 20 км от места расположения группы МООНРЗС.

50. В период с 1 сентября 2024 года по 31 августа 2025 года Королевская армия Марокко сообщила МООНРЗС, что она очистила от взрывоопасных боеприпасов более 129 млн м² территории к западу от песчаного вала и уничтожила 34 противопехотные мины, 60 противотанковых мин и 475 взрывоопасных боеприпасов.

51. Служба по вопросам деятельности, связанной с разминированием, продолжала поддерживать тесную координацию и сотрудничество с Фронтом ПОЛИСАРИО через Сахарское отделение по координации деятельности, связанной с разминированием.

52. Королевская армия Марокко сообщила о трех инцидентах в районах к западу от песчаного вала, в ходе которых от взрывоопасных предметов пострадали три гражданских лица.

С. Безопасность

53. МООНРЗС продолжала осуществлять деятельность по наблюдению в оперативной обстановке, которая характеризуется продолжением боевых действий низкой интенсивности. Наличие неразорвавшихся боеприпасов и взрывоопасных пережитков войны по-прежнему вызывает серьезную озабоченность и

продолжает представлять собой угрозу для персонала и имущества Организации Объединенных Наций. По-прежнему вызывают озабоченность случаи стрельбы вблизи опорных постов МООНРЗС (см. пункты 15 и 16). МООНРЗС продолжала анализировать и корректировать принимаемые ею меры обеспечения безопасности опорных постов на случай подобных инцидентов.

54. Марокко и Фронт ПОЛИСАРИО по-прежнему несли главную ответственность за безопасность и охрану персонала, имущества и ресурсов Организации Объединенных Наций в районах соответственно западнее и восточнее песчаного вала. МООНРЗС оставалась уверенной в том, что обе стороны готовы и способны выполнять эту задачу.

D. Основная деятельность в гражданской сфере

55. МООНРЗС продолжала отслеживать и анализировать события, происходящие в Западной Сахаре и имеющие к ней отношение, и представлять соответствующие доклады. Отделение связи Миссии в Тиндуфе следило за происходящим в лагерях сахарских беженцев и прилегающих районах. МООНРЗС продолжала использовать базу данных Системы обеспечения ситуационной осведомленности с использованием геопространственной информации и Комплексную систему планирования и оценки результативности для повышения уровня осведомленности об обстановке и расширения своих возможностей по успешному выполнению оперативных задач.

56. Помимо регулярных встреч с марокканским координатором в Эль-Аюне и Рабате, Специальный представитель встретился с министром иностранных дел Марокко 6 мая 2025 года в Рабате. В октябре 2024 года и апреле 2025 года Специальный представитель встречался с координатором Фронта ПОЛИСАРИО в Нью-Йорке.

57. Представители некоторых государств-членов продолжали посещать отделения МООНРЗС в Эль-Аюне и Тиндуфе, а также опорные посты МООНРЗС к западу от песчаного вала. Специальный представитель также продолжал регулярно информировать о ситуации представителей государств-членов в Рабате и Нью-Йорке.

E. Проблемы, затрудняющие деятельность Миссии

58. К востоку от песчаного вала МООНРЗС могла регулярно совершать грузовые авиарейсы для пополнения запасов и отправлять в среднем одну автоколонну в месяц. Несмотря на то, что для осуществления этой деятельности по-прежнему требовалось предварительное разрешение Фронта ПОЛИСАРИО, выдаваемое на «временной и исключительной» основе, было полностью обеспечено устойчивое функционирование опорных постов МООНРЗС в этой части Территории. В Эль-Бир-Лахлу, к востоку от вала, была завершена установка гибридной солнечной энергосистемы, что позволило еще больше снизить зависимость Миссии от ископаемого топлива при выработке электроэнергии: теперь шесть из девяти опорных пунктов полностью оснащены солнечными энергосистемами.

59. Отсутствие у Миссии возможности непосредственно контактировать с кем-либо на местном уровне в районах к западу от песчаного вала по-прежнему серьезно ограничивало ее способность собирать надежную информацию о текущей обстановке, а также оценивать события, происходящие во всем районе ее ответственности, и сообщать о них.

60. Специальный представитель и Командующий Силами МООНРЗС были по-прежнему лишены возможности проводить встречи с представителями Фронта ПОЛИСАРИО в Рабуни как это делалось ранее в соответствии с установившейся практикой.

61. На общем восприятии населением беспристрастности Миссии по-прежнему сказывалось требование Марокко о том, чтобы МООНРЗС в нарушение соглашения о статусе Миссии использовала на автотранспортных средствах к западу от песчаного вала марокканские номерные знаки. Этот нерешенный вопрос, а также проставление штампов в паспортах персонала МООНРЗС марокканскими властями в Западной Сахаре продолжают вызывать возражения со стороны Фронта ПОЛИСАРИО.

62. Увеличение объема невыплаченных начисленных взносов на специальный счет для МООНРЗС привело к сокращению численности военных наблюдателей МООНРЗС до 149 человек из утвержденной численности в 218 человек, что сказалось на количестве наземных патрулей и других мероприятий, проводимых Миссией.

V. Гуманитарная деятельность и права человека

A. Лица, пропавшие без вести в ходе конфликта

63. Вопрос о лицах, которые до сих пор числятся пропавшими без вести в связи с осуществлявшимися в прошлом боевыми действиями, по-прежнему представлял серьезную гуманитарную проблему. Международный комитет Красного Креста сохранял готовность выступать в качестве нейтрального посредника между сторонами и играть консультативную роль в данном вопросе.

B. Помощь в обеспечении защиты западносахарских беженцев

64. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ ООН), Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Всемирная продовольственная программа (ВПП) и Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) при поддержке канцелярии координатора-резидента продолжали оказывать гуманитарную помощь сахарским беженцам, находившимся в пяти лагерях вблизи Тиндуфа.

65. Начался второй год осуществления первого сводного плана по удовлетворению потребностей и проведению мероприятий в лагерях — Плана действий в отношении сахарских беженцев на 2024–2025 годы. По состоянию на конец июля 2025 года из почти 104 млн долл. США, указанных в призыве, было получено около 36,16 млн долл. США, включая щедрую поддержку со стороны правительства Алжира. Учреждения, фонды и программы Организации Объединенных Наций продолжали усилия по поддержке сбора средств для Плана действий в отношении сахарских беженцев, включая работу с потенциальными новыми донорами, как государствами, так и частным сектором. В настоящее время готовится новый план действий в отношении сахарских беженцев на 2026–2027 годы.

66. Предварительные результаты стандартизированного расширенного исследования по вопросам питания, проведенного в лагерях в мае 2025 года, свидетельствуют о серьезном ухудшении состояния питания лиц, проживающих в лагерях, особенно среди детей и женщин детородного возраста. Общие показатели острой недостаточности питания и задержки роста среди детей неуклонно растут и достигли соответственно 13,6 процента и 30,7 процента по сравнению с

последними данными за 2022 год, которые составляли 10,7 процента и 28,8 процента. Распространенность анемии остается на довольно высоком уровне и превышает 40-процентный порог значимости для общественного здравоохранения среди женщин репродуктивного возраста — 68,8 процента и детей в возрасте до 5 лет — 65,3 процента. Эти результаты свидетельствуют о значительном ухудшении ситуации по сравнению с обследованием 2022 года, в ходе которого были зафиксированы высокие уровни анемии в обеих этих категориях — 53,5 процента и 54,2 процента. Эти результаты вызвали обеспокоенность по поводу потенциальной чрезвычайной ситуации с питанием в одной из самых затяжных в мире ситуаций, связанных с перемещением населения. УВКБ ООН, ЮНИСЕФ и ВПП разработали пятилетнюю многосекторальную и комплексную стратегию в отношении питания, направленную на борьбу с недоеданием (отставание в росте, истощение и недостаточный вес), анемией и переизбытком (избыточный вес и ожирение) в лагерях в течение пяти лет.

67. В партнерстве с Алжирским Красным Полумесяцем и УВКБ ООН ВПП продолжала оказывать продовольственную помощь примерно 80 процентам населения Сахары, испытывающим нехватку продовольствия. Оценка продовольственной безопасности на 2024 год показала, что ситуация в лагерях ухудшается. Гуманитарная помощь не обеспечила полного удовлетворения потребностей домохозяйств из-за роста рыночных цен и нестабильности поставок, которые привели к снижению покупательной способности самодостаточных домохозяйств, а также из-за сокращения финансирования. ВПП начала обсуждать с правительством Алжира возможность закупки продовольственных товаров на местном рынке по согласованной, утвержденной правительством цене, что позволит закупать более существенные объемы продовольствия на те же бюджетные средства.

C. Меры укрепления доверия

68. Принятие мер укрепления доверия, предусмотренных резолюцией [1282 \(1999\)](#) Совета Безопасности и последующими резолюциями в интересах поддержания семейных связей между сахарскими беженцами в лагерях Тиндуфа и их родными общинами в Западной Сахаре, по-прежнему откладывалось. Личный посланник вновь принял к сведению, что ни Марокко, ни Фронт ПОЛИСАРИО не выразили непосредственной заинтересованности в дальнейшей работе над этими вопросами.

D. Права человека

69. С 2015 года Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) не получает доступ на Территорию, несмотря на неоднократные просьбы и несмотря на то, что Совет Безопасности, в последний раз в своей резолюции [2756 \(2024\)](#), настоятельно призвал к расширению сотрудничества с УВКПЧ, в том числе путем содействия осуществлению поездок в регион. Отсутствие независимого, беспристрастного, всеобъемлющего и постоянного мониторинга прав человека по-прежнему негативно сказывается на всесторонней оценке ситуации с правами человека на местах. По сообщениям, международные наблюдатели, включая парламентариев, адвокатов и журналистов, по-прежнему сталкиваются с ограничениями на въезд, причем десяткам из них было отказано во въезде или они были высланы.

70. В течение отчетного периода УВКПЧ по-прежнему получало сообщения о сужении гражданского пространства и усилении ограничений прав сахарцев на свободу выражения мнений, ассоциации и мирных собраний на фоне усиления

слежки, притеснений и запугивания¹. По сообщениям, марокканские власти подавляли протесты и собрания в поддержку самоопределения, причем особенно заметно пострадали от этого сахарские женщины-правозащитницы.

71. 20 марта 2025 года мандатарии специальных процедур Организации Объединенных Наций направили в Марокко сообщение, в котором выразили обеспокоенность по поводу нарушений, затронувших 79 сахарских активистов². В нем также говорится о нарушениях прав человека, связанных с проектами развития прибрежных районов, которые повлекли за собой масштабный захват земель, уничтожение частной собственности и перемещение населения³. В мае 2025 года Марокко опровергло эти обвинения⁴.

72. Серьезную озабоченность по-прежнему вызывают тяжелые условия содержания сахарских заключенных. Нарушения прав человека заключенных, зафиксированные в Гдейм-Изике, которые по-прежнему содержатся в тюрьмах за пределами Западной Сахары, продолжали негативно сказываться на их физическом и психическом здоровье. Содержание сахарцев в марокканских тюрьмах препятствует их посещению родственниками. В ноябре 2024 года Рабочая группа по произвольным задержаниям отметила, что правительство Марокко не приняло никаких мер для выполнения сформулированного Группой мнения 23/2023, и обратила особое внимание на ухудшающиеся условия содержания под стражей, включая изоляцию, отсутствие контактов с родственниками и ограниченный доступ к медицинской помощи⁵. УВКПЧ получило сообщения об аналогичных нарушениях в отношении других сахарских заключенных, включая дискриминационное обращение со стороны тюремных властей. Поступило сообщение по крайней мере об одном случае смерти в заключении.

73. После решений Суда Европейского союза, вынесенных в октябре 2024 года (см. пункт 3), УВКПЧ получило сообщения о том, что сахарское население не получает никаких выгод от того, что Марокко эксплуатирует природные ресурсы Территории, и заявило, что это несовместимо с принципом самоопределения, применимым к народу Западной Сахары⁶. По имеющимся данным, это усугубляет экономическую маргинализацию населения и побуждает сахарскую молодежь покинуть Западную Сахару в поисках лучшей доли. Наряду с этим УВКПЧ получило информацию о сохранении тяжелых условий жизни, включая отсутствие продовольственной безопасности, в лагерях Тиндуфа и о необходимости обеспечить защиту прав человека сахарских беженцев.

74. В вербальной ноте УВКПЧ от 26 июня 2025 года Марокко представило информацию о том, как оно сотрудничает с правозащитными механизмами; о мерах, принятых для обеспечения соблюдения гражданских и политических прав; и экономическом, социальном и культурном развитии. Марокко сообщило также о предполагаемых нарушениях прав человека в лагерях Тиндуфа⁷.

75. 2 июля 2025 года Национальный совет по правам человека Марокко представил информацию о своей деятельности по наращиванию потенциала, рассмотрению жалоб, передаче дел и посредничеству в Западной Сахаре. Он также

¹ См. например, сообщение MAR 2/2024 и ответ на него, а также сообщение MAR 1/2025 и ответ на него. Все, сообщения, упомянутые в этом докладе, доступны по адресу: <https://spcommreports.ohchr.org/Tmsearch/TMDocuments>.

² Сообщение MAR 3/2025.

³ Ibid., p. 9.

⁴ См. ответ Марокко на сообщение MAR 3/2025.

⁵ См. A/HRC/57/44.

⁶ Постановления Суда по объединенным делам C-778/21 P и C-798/21 P, а также по объединенным делам C-779/21 P и C-799/21 P, 4 октября 2024 года.

⁷ Большинство инцидентов, упомянутых в вербальной ноте, произошли не в отчетный период.

сообщил о посещениях мест содержания под стражей своими представителями и о принятых ими мерах, которые, как сообщается, привели к улучшению условий содержания под стражей.

VI. Финансовые аспекты

76. Генеральная Ассамблея в своей резолюции [79/310](#) от 30 июня 2025 года ассигновала на содержание Миссии в период с 1 июля 2025 года по 30 июня 2025 года сумму в размере 70,7 млн долл. США, включая добровольные взносы в натуральной форме на сумму 0,5 млн долл. США.

77. По состоянию на 20 августа 2025 года сумма невыплаченных начисленных взносов на специальный счет для МООНРЗС составила 64,9 млн долл. США. Общая сумма невыплаченных начисленных взносов на все операции по поддержанию мира на эту дату составила 3 855,4 млн долл. США.

78. Возмещение затрат странам, предоставляющим войска, произведено за период по 31 марта 2025 года, а возмещение расходов на принадлежащее контингентам имущество — за период по 30 сентября 2024 года.

79. Финансовая ситуация все больше сказывается на способности Миссии поддерживать выполнение мандата, а также на ее присутствии на всей Территории.

VII. Замечания и рекомендации

80. Я по-прежнему глубоко обеспокоен ситуацией в Западной Сахаре и сохраняющимися обстоятельствами на местах, которые по-прежнему препятствуют достижению прогресса на пути к политическому урегулированию конфликта. Пятидесятая годовщина конфликта, которая наступит в ноябре 2025 года, подчеркивает затянувшееся тревожное положение дел, а также требует возобновления усилий по скорейшему урегулированию этого давнего конфликта. Необходимо срочно изыскать выход из этого тупика ради народа Западной Сахары и с учетом его чаяний, а также для сохранения стабильности и содействия развитию в регионе и за его пределами.

81. Я настоятельно призываю все заинтересованные стороны безотлагательно начать действовать в поддержку посреднических усилий Организации Объединенных Наций, с тем чтобы изменить ход процесса в целях изыскания справедливого, долгосрочного и взаимоприемлемого политического решения, которое обеспечить самоопределение народа Западной Сахары в соответствии с резолюциями Совета Безопасности [2440 \(2018\)](#), [2468 \(2019\)](#), [2494 \(2019\)](#), [2548 \(2020\)](#), [2602 \(2021\)](#), [2654 \(2022\)](#), [2703 \(2023\)](#) и [2756 \(2024\)](#).

82. Прошло почти пять лет с момента возобновления военных действий, которые по-прежнему создают все больший риск эскалации и подрывают стабильность и процветание в регионе Магриба в целом. Кроме того, я обеспокоен участвовавшими инцидентами в гражданских районах и вблизи них, а также в непосредственной близости от объектов МООНРЗС или в районах, в которых Миссия проводит свои операции. В этой связи крайне важно немедленно прекратить все военные действия и полностью восстановить режим прекращения огня, а также приложить все усилия для обеспечения безопасности и охраны персонала МООНРЗС и опорных постов.

83. Соседние государства должны сыграть решающую роль в поиске решения вопроса о Западной Сахаре, которое способствовало бы также расширению их перспектив обеспечения безопасности и развития. Я по-прежнему сожалею о

том, что в отношениях между Алжиром и Марокко не отмечается конкретного улучшения, и призываю эти страны возобновить усилия для налаживания регионального сотрудничества.

84. Я приветствую улучшение оперативной обстановки в районе действия МООНРЗС, в том числе в том, что касается сохранения ее системы материально-технического снабжения и пополнения запасов. Я настоятельно призываю снять все оставшиеся ограничения, чтобы Миссия могла в полной мере выполнять свои задачи, и вновь призываю обеспечить беспрепятственную свободу передвижения в соответствии с просьбой Совета Безопасности, содержащейся в его резолюции 2756 (2024). Крайне важно, чтобы Королевская армия Марокко воздерживалась от дальнейшего развития военной инфраструктуры к западу от песчаного вала и от проведения военных мероприятий, затрагивающих гражданское население или районы вблизи объектов МООНРЗС к востоку от песчаного вала. Не менее важно, чтобы Фронт ПОЛИСАРИО принимал все меры предосторожности во избежание инцидентов вблизи гражданских городских районов или помещений МООНРЗС. Я также настоятельно призываю Фронт ПОЛИСАРИО снять все остающиеся ограничения на свободное передвижение сил МООНРЗС к востоку от песчаного вала, включая полеты вертолетов для рекогносцировки, и возобновить регулярные личные контакты с руководством МООНРЗС, как гражданским, так и военным, в Рабуни, в соответствии с ранее сложившейся практикой.

85. Я с удовлетворением отмечаю, что деятельность МООНРЗС по гуманитарному разминированию продолжается без ограничений. Операции, связанные с разминированием, по-прежнему необходимы для того, чтобы военные наблюдатели МООНРЗС могли безопасно осуществлять свою деятельность по мониторингу. Я благодарен сторонам за их постоянное сотрудничество с МООНРЗС в этой связи.

86. Гуманитарная ситуация в лагерях сахарских беженцев под Тиндуфом остается тяжелой. По прошествии 50 лет перемещения сахарские беженцы все еще зависят от гуманитарной помощи. Возможности для перехода на самообеспечение по-прежнему ограничены из-за суровых климатических условий пустыни Сахара и отсутствия финансирования в условиях глобального кризиса гуманитарного финансирования. Из-за того, что эта продолжительная операция не получает достаточного финансирования, многие жители Сахары, особенно женщины и дети, очень страдают от недоедания и весьма уязвимы. Я вновь обращаюсь с призывом к донорам увеличить взносы на осуществление текущего и будущего плана действий в отношении сахарских беженцев.

87. Я по-прежнему обеспокоен длительным отсутствием у УВКПЧ доступа на Территорию. Я вновь призываю стороны уважать, защищать и поощрять права человека всех людей в Западной Сахаре, в том числе путем урегулирования нерешенных вопросов в области прав человека, обеспечения доступа к правосудию и привлечения к ответственности за нарушения прав человека, а также посредством расширения сотрудничества с УВКПЧ и правозащитными механизмами Организации Объединенных Наций и содействия их мониторинговым миссиям. Чтобы обеспечить защиту всех людей в Западной Сахаре, по-прежнему необходим независимый, беспристрастный, всеохватный и непрерывный контроль за положением в области прав человека.

88. Я хотел бы выразить признательность странам, предоставляющим войска для Миссии, за поддержку усилий МООНРЗС по достижению гендерного паритета среди ее военных наблюдателей в соответствии с целями инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс». Я по-прежнему убежден в том, что расширение участия женщин в миротворческой деятельности повышает эффективность операций Организации Объединенных Наций в пользу мира и делает их более результативными.

89. В условиях сокращения объема глобальных ресурсов присутствие МООНРЗС спустя около 34 лет после ее создания свидетельствует о неизменной приверженности Организации Объединенных Наций и международного сообщества делу достижения справедливого, прочного и взаимоприемлемого политического урегулирования конфликта в Западной Сахаре согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности. Благодаря присутствию на местах, мониторингу, расследованиям и связям со сторонами Миссия играет важную роль в предотвращении дальнейшей эскалации и возможного распространения конфликта на весь регион. МООНРЗС остается основным и зачастую единственным источником объективной информации и рекомендаций для меня, Совета Безопасности, государств-членов и Секретариата относительно событий, происходящих на Территории и имеющих к ней отношение; она продолжает выполнять эту роль, несмотря на серьезные проблемы, с которыми ей приходится сталкиваться. Кроме того, стабилизирующее присутствие Миссии способствует созданию благоприятных условий для политического процесса под руководством моего Личного посланника. В этой связи важно, чтобы Миссия продолжала свою работу и по-прежнему полностью финансировалась государствами-членами в том объеме средств, который был утвержден Генеральной Ассамблеей. Исходя из этого я рекомендую Совету продлить срок действия мандата МООНРЗС еще на один год — до 31 октября 2026 года.

90. Я благодарю моего Личного посланника по Западной Сахаре Стаффана де Мистуру за его неустанные усилия. Я благодарю также моего Специального представителя по Западной Сахаре и главу МООНРЗС Александра Иванько, а также бывшего Командующего силами генерал-майора Мд. Фахрула Ахсана за их самоотверженное руководство МООНРЗС. И наконец, я благодарю женщин и мужчин в составе МООНРЗС за то, что в тяжелых и сложных обстоятельствах они сохраняют приверженность выполнению мандата Миссии.

Приложение

Миссия Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре: численность военнослужащих и полицейских по состоянию на 26 августа 2025 года

Страна	Военный компонент			Итого	Гражданская полиция
	Эксперты в командировках	Штабные офицеры	Военнослужащие		Полицейские, набираемые на индивидуальной основе
Аргентина	3	–	–	3	–
Австрия	3	–	–	3	–
Бангладеш	9	–	20	29 ^a	–
Бутан	–	–	–	–	–
Бразилия	7	–	–	7	–
Чад	3	–	–	3	–
Китай	9	–	–	9	–
Колумбия	1	–	–	1	–
Кот-д'Ивуар	1	–	–	1	–
Хорватия	4	–	–	4	–
Джибути	–	–	–	–	–
Эквадор	–	–	–	–	–
Египет	13	–	–	13	–
Сальвадор	1	–	–	1	–
Франция	2	–	–	2	–
Германия	4	–	–	4	–
Гана	6	5	–	11	–
Гвинея	4	–	–	4	–
Гондурас	7	–	–	7	–
Венгрия	7	–	–	7	–
Индия	2	–	–	2	–
Индонезия	3	–	–	3	1
Ирландия	–	–	–	–	–
Италия	2	–	–	2	–
Иордания	–	–	–	–	1
Казахстан	2	–	–	2	–
Кыргызстан	–	–	–	–	–
Малави	1	–	–	1	–
Малайзия	9	–	–	9	–
Мексика	5	–	–	5	–
Монголия	4	–	–	4	–
Черногория	–	–	–	–	–
Непал	6	–	–	6	–
Нигерия	6	–	–	6	–
Пакистан	10	–	–	10	–
Польша	1	–	–	1	–

<i>Страна</i>	<i>Военный компонент</i>			<i>Гражданская полиция</i>	
	<i>Эксперты в командировках</i>	<i>Штабные офицеры</i>	<i>Военнослу- жащие</i>	<i>Итого</i>	<i>Полицейские, набираемые на индивидуальной основе</i>
Республика Корея	2	–	–	2	–
Российская Федерация	6	–	–	6	–
Сьерра-Леоне	–	–	–	–	–
Шри-Ланка	2	–	–	2	–
Швеция	–	–	–	–	–
Швейцария	2	–	–	2	–
Того	1	–	–	1	–
Соединенные Штаты Америки	1	–	–	1	–
Итого	149	5	20	174	2

^a Не включая Командующего Силами.

Kapra



Map No. 3891 Rev. 100 UNITED NATIONS August 2025

Office of Information and Communications Technology Geospatial Information Section